



2014年P2P问题平台达275家

P2P门户网站网贷之家近日发布的《中国P2P网贷行业2014年度运营报告》显示

2014年全国出现提现困难或倒闭的P2P平台达275家,与2013年76家问题平台相比大幅增长

领航中国,在民族复兴伟大征程上

——十八大以来以习近平同志为总书记的党中央治国理政述评



田

隆冬的关中平原日暖风寒,如果不是外出务工,此时的陕西农家已步入农闲时节了。然而,泾阳县唐李村村民李建军却身着工装在泾河新城农业发展有限公司的智能化冰草温室里忙着测湿度、调温度。2014年4月,李建军与20多位村民成了温室管护工。从关中农民到企业员工,李建军的转变或许正是新型城镇化背景下古老关中的缩影。

这是航拍的上海浦东外高桥保税区。如今是国家级西咸新区泾河新城的范围。在一片农耕沃土上如何实现新型城镇化?“要打破以往城镇化过程中的‘二元’分割,让农业和农民自然融入到新型城镇化之中。”西咸新区管委会副主任李益民认为,融合不是城市兼并农村,工业替代农业,而是共存共生。

打开泾河新城的规划图,总计146平方公里的范围内,建设开发面积仅有18%。如此低的开发比率不仅彰显着新城的价值取向,同时也倒逼出开发建设者创新城市发展方式的智慧——以人为本,复合承载,产城融合。

在泾河新城,现代农业已不仅仅是第一产业的内涵和概念。在秦龙现代生态智能创意农业园,不仅有农业科研和机械化的农业生产、加工业,同时还有观光体验农业。农业、工业、服务业三业耦合,土地集约化的优势迅速裂变。在蔬果园上班的农民汲娟告诉记者,土地流转后自己在企业上班,除了每月3000多元的工资,每年还能拿到几千元的流转收入。目前,泾河新城已引入20多个都市农业项目,面积达9万余亩。

为保障农民权益,泾河新城在户籍改革、社保、教育、医疗等公共服务均等化方面,积极探索实践。将16岁以上的被征地人员全部纳入保险范围;转户居民子女享受与城镇学生同等待遇;搭建农民培训和就业服务平台……截至目前,泾河新城已完成4个镇61个行政村的集体土地确权登记发证工作,近7000名失地农民完成了户籍转换,2000余名60岁以上失地农民领到了社会养老保险卡,近万人实现了在家门口就业。

经过3年的努力,泾河新城采取“产业主导、社会投资、市场运作”的方式,将过去农村一户一块的宅基地形式变为“重点示范镇、风情小镇、产业小镇、新型农庄、田园宜居小镇、丝路田园小镇、文化旅游小镇、新农村”的点缀布局,活力与诗意已然清晰地跃动在古老的关中大地上。

新华社记者 张毅

执政理念贯穿始终

——“为人民服务,担当起该担当的责任”

从黄土高原到太行深处,从南国海岛到西部边陲,从校园乡村到社区军营,总书记念念不忘的始终是人民群众。

一页页工作日志,一张张出行地图,李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等中央领导同志调研的脚步遍及大江南北。

以习近平同志为总书记的党中央在治国理政上以非凡勇气、坚定决心、不懈努力,指向一个清晰的理念和伟大的目标——中华民族伟大复兴的中国梦!

把人民放在心中,用梦想凝聚力量。以习近平同志为总书记的党中央的执政理念,正焕发出无坚不摧的磅礴力量,引领中华民族走向伟大复兴的光明前景。

总体框架更加完整

——“协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党”

两年多来,以习近平同志为总书记的党中央注重问题导向,把解决不平衡、不协调、不可持续问题作为全面建成小康社会的主要着力点,努力提高发展的质量和效益。

改革元年,全面深化改革的336项举措逐项推出,全面深化改革领导小组确定的80个重点改革任务基本完成,改革在重要领域和关键环节向纵深推进。

党的十八届四中全会以“全面推进依法治国”的鲜明标签写进了历史坐标中,为实现全面建成小康社会目标提供制度保障。

两年多来,以习近平同志为总书记的党中央全面从严治党,无死角、全覆盖、不放松,世界上最大执政党的创造力、战斗力、凝聚力不断增强。

执政风格坚定鲜明

——“要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善做善成,防止虎头蛇尾”

新一届中央领导集体以时不我待、舍我其谁的担当意识,催动着一股激昂奔涌的执政新风席卷神州大地,鲜明的执政风格日益彰显。

从治理“舌尖上的浪费”,到整治一张贺卡、一盒月饼背后的奢靡之风,人们看到了中央真抓实干、刚性执行的信心和决心;从坚持两年不松懈的八项规定,到开展两轮、收尾不收场的教育实践活动,展现出中央善始善终、善做善成的能力和魄力。

务实、担当、自信,新一届中央领导集体的执政风格鲜明地体现在治国理政的行动上,体现在其所从事的经济、政治、文化、社会、生态文明、军事和外交、党的建设等所有活动领域。

治国理政成就斐然

——“我们人民共和国的航船正在破浪前进,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标”

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央治国理政成就斐然,回应了群众期待,赢得了世界赞赏,中华民族的发展前景无比光明。

两年回望,为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,以习近平同志为总书记的党中央殚精竭虑、励精图治,交出了一张张亮眼的成绩单。

展望未来,一个正风肃纪、涤陈布新的中国,必将更好地凝聚起全国各族人民圆梦图强的最大信心;一个更加公平正义的中国,必将为经济社会持续健康发展奠定坚实基础;一个负责任的发展中大国,必将更好地与世界携手同行、互利共赢。(全文见二版)

内页点睛

“错峰”之后企业都在忙啥

去年底,新疆、东北三省开始实行水泥错峰生产。许多企业抓住时机,对设备进行检修、改造,加紧进行环保改造。同时,对职工开展了岗位技能培训,不断提升内部管理水平。

6版



更惠民 更贴心

——公共文化服务事业阔步前行

完善公共文化服务体系,提高服务效能,是党的十八大对公共文化服务体系建设提出的新要求,也是今后一个时期我国公共文化服务事业的努力方向。文化滋润心田、文化惠及人民的探索不止,创新不断,广大群众的文化生活因而得以不断丰富和持续提升。

建起来,用起来

——众人拾柴火焰高

当我们在四川省成都市大邑县“3+2读书荟”里看到程实为书屋捐赠的图书时,才知他已经去世一年多了。这位83岁的老大爷,一辈子看书、爱书,却在生命最后的时光中分3次将一生藏书捐赠给公众。而他本人,不过是该县敦义村一名普普通通的村民。

“我没有文化,但我把我能找到的书全都拉过来了!”刘兰,一位曾用打工的钱

帮助侄子读完大学的下岗女工,深感知识能改变命运。在“3+2读书荟”邛崃馆开馆前夕,她蹬着三轮车,为书屋带来了满满一车走亲访友收到的图书。

“读书荟”里的图书大部分由社会捐赠而来。这些书除了平日里和活动中供人阅读外,还与当地托管的乡村图书室存书形成互换流动。这里的工作人员、志愿者,每天心中都充满了希望,浑身都洋溢着干劲,他们集思广益、想方设法盘活图书资源,将读书活动办得丰富有趣。

近年来,我国基层文化设施的整体面貌得到显著改善。目前,各地基本实现了“县有图书馆、文化馆,乡有综合文化站”的建设目标,初步建立了覆盖全社会的服务网络。

“硬件”的改善有目共睹。如何挖掘内生动力,让投入的资源运作起来为民众所用,成了一个颇费心思的新课题。

四川成都市建立起政府采购公共文化服务机制,将公共文化服务项目交由具备公益性、先进性和专业性的非营利性社会组织运营,大大提高了公共文化服务的质量和资金使用率。甘肃省在广泛招募文化志愿者的同时建立起激励机制,充分调动了人们参与公共文化服务的积极性、主动性。山西省则大力引导群众参加各类文化活动,鼓励他们在文化建设中自我表现、自我教育、自我服务。

随着以管理和服务为核心的公共文化服务“软件”建设不断推进,政府、社会、服务群体共同参与的监督管理体系正进一步完善,我国公共文化服务能力和水平也将随之不断提升。

动起来,转起来

——流动服务接地气

去年夏天,记者来到浙江省衢州市

江山市大陈乡早田坂村时,适逢每月一次的“送书下乡日”,村里搭建起一个临时借阅台,1000多册从衢州江山图书馆运来的书籍整齐地码在上面。村民们陆续赶来,围在台前,“赶集”般翻阅着、挑选着。

村民汪秋仙没有找到自己想要的书,现场服务的图书馆工作人员告诉她,“不要着急。”只需填写一张需求调查表,他们下次就会把她需要的书带过来。“我喜欢赶‘书集’。”汪秋仙说,“每次图书馆来的书都有调换,能看到更多的书。”(下转第三版)

二维码便捷借阅故事

喜见自购挂历多起来

余明辉

岁末年初,又到挂历台历促销时。日前发布的一项调查显示,“没人送,自己买”反而让此前遭遇寒冬的挂(台)历市场开始回暖,成为新年伊始一道可喜的风景。

本来,挂(台)历只是一种简单记事、方便工作的寻常物件,但曾几何时,在公款消费的助推和奢侈风气的驱使下,印制精美、价值不菲的镀金、纯金等挂(台)历产品风行,不仅“吹”起了行业的虚假繁荣,造成了极大的浪费,甚至成为腐败滋生的“沃土”。

随着中央八项规定的出台及其实施,反“四风”、公开“三公”经费以及党政机关厉行节约等政策措施持续深入推行,强有力地遏止了“天价挂历”风行的不良现象,在全社会兴起了勤俭节约的风尚,让节礼市场回归本位,让廉正新风吹拂佳节,令人称快。

如今,挂(台)历市场自购带来回暖,明证了倡行节约、深入反腐不但不会阻碍相关行业产业繁荣、抑制消费潜力,相反能够促进市场重建秩序、恢复健康肌理,真正实现可持续发展。

短评

